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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1652/4-12-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυρ. Βελόπουλος, 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την ενημέρωση του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, παρατηρήθηκε υποβάθμιση 
της ποιότητας του παραγόμενου ρυζιού εξαιτίας των βροχοπτώσεων. Η συγκεκριμένη ζημιά δεν 
καλύπτεται ασφαλιστικά από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο των γεωργικών ασφαλίσεων και τον 
αντίστοιχο Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής. 
Επίσης, σύμφωνα με το ίδιο θεσμικό πλαίσιο η καλλιέργεια ρυζιού καλύπτεται ασφαλιστικά από 1 
Μαΐου  ως 31 Οκτωβρίου. Πέραν αυτού του ορίου της χρονικής κάλυψη ο ΕΛ.Γ.Α. δεν μπορεί να 
αποζημιώσει ενδεχόμενες ζημιές.
Η Νέα Δημοκρατία  έθεσε εξ αρχής ως στόχο της την αναμόρφωση του χώρου των γεωργικών 
ασφαλίσεων. Ως εκ τούτου, ανέλαβε την πρωτοβουλία αναθεώρησης ευρύτερα του 
γεωργοασφαλιστικού πλαισίου και της  νομοθέτησης ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και 
βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ,  ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες 
παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, με βάση τις 
νέες κλιματικές συνθήκες.
Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκαν μελέτες, που περιλαμβάνουν την αξιολόγηση νέων 
κινδύνων, νέων μορφών ασφάλισης και της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων από την 
νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76), νέους τρόπους 
υπολογισμού των ασφαλίστρων αλλά και την οργανωσιακή και τεχνολογική αναμόρφωση του 
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Πάνω στα συμπεράσματα των μελετών και στις προτάσεις των ίδιων των παραγωγών και των 
φορέων τους, σχεδιάστηκε ένας εκσυγχρονισμένος, δομικά και επιχειρησιακά,  ΕΛΓΑ, ενώ 
παράλληλα το Στρατηγικό Σχέδιο της χώρας μας τροποποιήθηκε κατάλληλα ώστε να εναρμονιστεί 
με το προτεινόμενο νέο ασφαλιστικό πλαίσιο αξιοποιώντας όλες τις Κανονιστικές δυνατότητες.
Ο εκσυγχρονισμός του ΕΛΓΑ προβλέπει την οργανωσιακή και επιχειρησιακή  αναμόρφωση και 
ψηφιακή αναβάθμιση του Οργανισμού, με σκοπό την αύξηση αποτελεσματικότητας και τη 
συρρίκνωση του απαιτούμενου χρόνου από τη ζημία ως την πληρωμή. Και ο νέος Κανονισμός 
Ασφάλισης προβλέπει νέους κινδύνους και νέες μορφές ασφάλισης, με σκοπό τη μέγιστη δυνατή 
διεύρυνση της ασφαλιστικής κάλυψης ζημιογόνων αιτίων. 
Γνώμονα του εγχειρήματος αποτελούν η οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και η 
φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Άλλωστε, οι προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας για τη λειτουργικότητα και τη βιωσιμότητα του ΕΛΓΑ, 
ειδικότερα,  και του κλάδου των γεωργικών ασφαλίσεων γενικότερα,   έχουν ήδη φανεί. 
Από τη συρρίκνωση του χρόνου εξόφλησης των αποζημιώσεων που είναι ήδη μεγάλη σε σχέση με 
το παρελθόν. Πλέον οι αποζημιώσεις καταβάλλονται σε μία μόνο δόση στο 100% της 
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υπολογιζόμενης βάσει πορίσματος αξίας και σε λίγους μόλις μήνες μετά το ζημιογόνο αίτιο για την 
πλειοψηφία των περιπτώσεων. Όταν αντίθετα στο παρελθόν η εξόφληση γινόταν σε τρεις δόσεις 
και σε χρόνο που έφτανε συχνά και τους 17 μήνες μετά το ζημιογόνο αίτιο. 
Αλλά και από την επιχορήγηση του Οργανισμού μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού,  
προκειμένου να μπορέσει να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες κάλυψης των δικαιούχων. οι 
οποίες τα τελευταία χρόνια έφτασαν τα 1,6 δις €, όταν τα έσοδα του Οργανισμού από τις 
ασφαλιστικές εισφορές των παραγωγών δεν έφταναν ούτε στο 50% του ποσού αυτού. 
Το έργο της αναμόρφωσης και αναθεώρησης των γεωργικών ασφαλίσεων, επιεκιροποιούμενο 
μέχρι  την τελευταία στιγμή για να γίνει όσο το δυνατό πληρέστερο,  βαίνει στην ολοκλήρωσή του 
ώστε να κατατεθεί προς ψήφιση το σχετικό νομοσχέδιο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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